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Meddig tart?!
Szivünk-lelkünk minden kínos gyötrelmé­

ben égő édes reménység, szerény, de számunk­
ra életboldogságot jelentő polgári létünknek di- 
eső feltámadása, józansághoz szokott érzéseink 
izzó epedése, ragyogó polgárideál, életünk, sze­
relmünk, Végzetünk : Béke liajiialhasadása, 
meddig kell még eljöveteledre várakoznunk?

Mikor kel fel végre megint lelkeket melegí­
tő, üdvözítő sugárzással a mi Napunk, a szor­
gos dologtevés, az alkotás, a Kultúra, a Munka 
éltető Napja ? Mikor lesz még egyszer ünnep 
a világon, az emberiség mindenható és igaz 
nagy ünnepe, uj megváltás érkezése, a mi Ka­
rácsonyunk ? í

Útban van-e már az isteni kijtldetésü tértin, 
aki prófétai ihlettel és az ész tüneményes ere 
jével szóljon a földkerekség egymást öldöklő 
népeihez és nemzetségeihez és testvéri szere­
tetté bűvölje eddigi fékevesztett indulataikat, 
hogy csendes, belső megbánással nyújtsanak bé­
kejobbot egymásnak, mondván: A pusztítás ör­
döge szállt belénk és mi balgák és botorok esó- 
\át vetettünk saját othonunk fedelére és rom­
boltuk, amit évszázadok becsületes, izzadságom 
polgári kuli ármunkájával építettünk fel em 
bérletünk magasabb dicsőségére. Oh, miért, 
hogy levetettük a százezer szürke hétköznap drá 
ga egyhangúságában szőtt emberi kulturmezt 
s megmutattuk magunkat ősi állatiságunk vad­
ságában, felfedtük a bestiát, amelyet eddig 
fékentartott, lekötött a Munka rendje és erköl­
cse ! Távozz tőlünk, sátáni fajzat! Mi dolgozni 
akarunk újra, építeni akarunk, pótolni és hely­
reállítani esztelen barbárságunk átkos irtásait, 
pompás uj gépeket, nagyszerű technikai csodá­
kat alkotni, virágfolyondáros, meleg és művészi 
házakat emelni, terjeszteni az anyagi, szellemi 
és lelki jólétet, emberek lenni újra, munkás pol­
gárok és semmi több, mindörökkön örökké ! Sze­
retni akarjuk egymást, mint önmagunkat és 
minden faj- és rendbeli nemzetek találkozni 
akarunk a polgári munka internationaléjában, 
a jövő népeinek a diplomaták mesterkedéseit 
túlhaladó, magasztos közösségében, a világ 
polgárai szivének szövetségében, ez entente eor- 
dialeban, mely mindennél erősebb legyen !

Vájjon eljön-e és meddig várat még magá­
ra e nagy Népkarácsony, mikor a népek maguk 
váltják meg önmagukat? Felkészült-e már mesz- 
r/,c tengereken túl, a Munka birodalmában n 
polgári ruhás államfő, hogy energikus, komoly 
szózattal hirdesse az öreg, a javíthatatlan, a 
könnyelmű, bűnös Európának a Munka isteni 
áldását, népeket és világokat boldogító szentsé­
gét? És vájjon magukba szál Inak-o az ('»világ 
népei, az őrülten mohó angol, a tüzesszavu, de 
munkakerülő francia s a hatalomvágy delirium 
trémensében fetrengő orosz és kinyitják e sz.i-
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Fiume legújabb és legszebb kávéháza

igazság fönségével s a béke olajágával? Vájjon 
jobb belátásra tériti-e őket a meleg rezonancia, 
amit a Munka igehirdetőjének, a Béke aposto­
lának szavára Európa két legmunkásabb nem­
zeti1, mi és a németek adni fogunk? Vájjon ösz- 
szekovácsolja-e a békés munka üllőjét a határ­
talan lehetőségek államának enöke, akinek he­
vüket a komor yankee szavának, aki jön az 
zajában nem ismernek uralkodó történelmi 
szempontokat s a nyugodt polgári élet virágzá­
sa mindenek felett álló államelv? Lesz-e száza­
dokra és világokra szóló diadala a polgári mun­
kának — lesz-e Békj^í

December van, téli hadaink óriás fehér hó- 
mezükön csatáznak és megint közeleg Kará­
csony ünnepe, a feltámadásé. Vájjon győz-e ak­
korra a mi háborús romantikánk, a Munka ro

Az oroszok Lodztól mintegy , I íz kilo­
méternyire északra abbahagyták a vissza­
vonulást és uj el le n állásra készülnek. I gy 
látszik itt akarják bevárni az újabb segítő 
csapiatok megérkeztét. A németek nem tá­
gítania k és szüntelenül üldözik az ellenséget. 
Nagy harcok folynak Lodztól északkeletre, 
Lowiez körül is. Ezeknek az a célja, hogy 
megakadályozzák az itt álló orosz csapato­
kat ablvuu. hogy a Lodznál megvert oroszok 
segítségére siessenek.

Ez Lehet a célja azoknak a támadások­
nak is, melyeket l’etrikau környékén intéz­
tek a német-osztrák-magyar szövetségesek 
az ellenség ellen. Itt már jelentékeny sike­
reket arattak a szövetségesek és valószínű, 
hogy az oroszok innen már előzőleg Lodz 
felé küldték tartalékjaikat. Petrikau ellen 
folyton előrehaladó támadásunk bizonyára 
tisztázni fogja ezt a feltevést.

Nvugatgalkááhan is egyre nagyobb si­
kerrel folytnak hadműveleteink. Ha opera 
cjöiink tovább is ilyen jó sikerrel haladhat­
nak, úgy ezek feltétlenül döntő kihatással 
lesznek a délléngyelországi helyzetre. Kro­

mantikája vagy hóban, ziizinnrálmn is fekete 
Karácsony köszönt a világra? Vájjon elnyer­
jük-e szerelmesünket, lenézett kalmári, sőt 
krájzleri merkantil növeltünk, kérges és durva- 
kezű építő iparos létünk imádatának tárgyát, a 
mi nyárspolgári szivünknek a háborúban felfe­
dezett nagy szerelmét — nevessetek! a her­
cegkisasszonyt, aki után mi, a szürke polgári 
munka emberei itne lírai hévvel vágyakozunk, 
a békés alkotó munka izgalmát és kéjét? Váj­
jon elkövetkezik-e végre a Munka isteni erköl­
cse, úhitatos szerelmünk beteljesülése, polgár­
szivünk uj boldogsága, a karácsonyi megvál­
tás...? !

Karácsony lesz; — de lesz-e nekünk iga­
zán ? !...

—o—

kőtől északkeletre egy 150.U00—200.000 fő­
nyi orosz sereg állt velünk szemben, mely­
nek nagyrésze már visszahúzódott észak 
felé. A Közép- és Üéllengyelor.szághan álló 
ellenséges haderő gyengülése nagyban elő­
segítené a mi erélyes offenzivánk sikerét. 
Megnyugtató reánk nézve és a legszebb re­
ményekre jogosít az, hogy az orosz hadve­
zetőség a legnagyobb bizonytalansággal 
dolgozik és elvesztette azt a határozottsá­
got, mellyel eddigi akcióit egy előre megál­
lapított terv szerint intézte. A mi sikereink 
halomradöntötték számításait és ma már 
szövetségesünkkel karöltve mi diktáljuk a 
további menetet.

A déli harctéren még folyamatban van 
seregeink uj csoportosulása. Legújabb'táv­
iratainkat itt adjuk:

OROSZ KtetiYBTLENK EDÉNEK 
BUKOVINÁBAN.

BUKAREST, dec. 1(1. Az Adevernl 
bukovinai menekülők ellieszéléseit közli, a 
melyek szerint az oroszok kilenc bukovinai 
helységet felgyújtottak, a lakosságot pedig 
lemészárolták.

Lengyelországban még áll 
a nagy csata.

Csapataink 280© orosz! fogtak el. - II nyugati 
harctéren uáltozatlan a helyzet. - Szerbiában se­
regeink ni csoporfosniása mág mm nyert befe-

jiztst.
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Visszavert orosz támadások.
Hl i IAHEST, iléc. In. A föhadi>zá!!á- jelenti: Nyugatgaliciúban támadásunk fo­

lyamatban vay. 1 Aingyelországban a déli arcvonnloii nyugalom van. Az ellenség szaka­
datlan támadásait Pietriknw vidékén, miként iáidig is megtörtént, visszavertük. A szö­
vetségid csapatok szívósan harcolnak. Az utolsó héten csupán a mi csapataink itt két- 
ezernyolcs/áz oroszt ejteltek foglyul. Feljebb északra a németek folytatják hadműve­
leteiket.

Hl DAI’EST. dec. in. A Hmlapesti Tudósítónak jelentik Enikőből: A várostól 
keletre, XX ielieskánál az oroszok visszaverettek és súlyos veszteségeket szenvedlek. 
K rakó ostromáról es köriilzánisárö! szó sincs. A Skal melletti liarcok közül kiemelen­
dő egy orosz lovasosztály benyomulása Wielieskába. Csütörtökre virradó éjjel körül­
vettük a várost és ágyazásunkból alig néliány kozák menekült meg.

Az oroszok visszavonulása
r

Eszakmagyarországböl.
Hl DAI’E.SI', dec. Ki. .Megbízható forrásból jelentik: Sárosban a helyzet válto­

zatlan. ( sapatáink tartják pozícióikat. Az oroszok óvakodnak előnyomulni. A többi 
határszéli megyékben az ellenség visszavonult.

Jelentés a déli harctérről.
Hl n.A ITIST. dec. III. A deli harctérről hivatalosan jelentik: Csapataink egy része Górni 

Milanenactól nyugatra erős ellenséges haderőkre találtak. Az ellenség eredményt nem érhetett 
el. Az ellenség ellentámadása elől kitérendő, egy es esapatrészeinket kedvezőbb terepszakaszra 
vontuk vissza. Nyolcadikén 20 ágyút, egy fényszórót zsákmányoltunk és számos foglvnt ejtet­
tünk.

gyében bekerített csapataiknak segélyt kiiülli,- 
senek, de erőfeszítésük hiábavalók voltak |.’L,V 
lovasesapatnkat a törökök teljesen tönkrever 
lék. Az orosz gyalogság igen nagy veszteségeket 
szenvedett. Az Artwin körül operáló török |lil(| 
sereg egyik oszlopa elfoglalta Seliawasl, ;,z 
(limeseid vidékén előnyminidé török hadak p,. 
dig bevették Lasclian községet. Egy másik had- 
oszlop Sarutorig jutott.

KONSTANTINÁPOLY, dec. itt. A 
K a Iikázusban határőrségünk megszállotta 
llsiharit.

A SZENT HABOItU.
FRANK KERT, dec. Hl. (M. T. I.) A 

1‘ nuiddártér Zeitung Konstantinápolyiul 
jeleníti: A szent háborúhoz a tunvegvk ha­
talmas törzse is csa t lakozott és Tuniszban 
meg,Kezdte az ellenségeskedést.

KONSTANTINÁPOLY, dec. itt. Bag. 
dódból jelentik, hogy El Said K inaim el 
Kljeziíii, a nagy mudzsehád aláírta a szent 
háborút hirdető fetmát és fiát Bagdadba 
küldte, hogy a háborúban résztvegyen. A 
mudzsehidnek Mezopotámiában való befo­
lyását tekintve bizonyos, hogy elhatározá­
sának fontos következményei lesznek a há­
borúra nézve.

A német főhadiszállás jelentése.
HEREIN, dec. ID. (Min. <. o.) .X nagy főhadiszállás jelenti: Rheimstől nyugatra 

Pecherie-Fermet. noha erről is genfi lobogó lengett, csapataink kénytelenek voltak 
bombázással felgyújtani, mert repülőfényképezés folytán kifogásAlanul megállapit- 
tatott. hogy közvetlenül az épület mögött egy francia nehéz üteg rejtőzködött. A 
franciáknak Spuain környékén és Varrenes és Vanquois lielységek irányában az ar­
góiméi erdőség keleti szélén ellenünk intézett támadását qz ellenségnek veszteségeket 
okozva, y Ks/avertük.

Az argóiméi erdőségben magában, különböző pontokon tért nyertünk, miközben 
foglyokat ejtettünk.

A Nancy tó! északra folyt harcoknál, melyekről tegnap említést tettünk, a fran­
ciáknak erős veszteségeik voltak. A mi veszteségeink aránylag csekélyek.

KcletpOroszországból nincs újabb hir. Északlengyelországban csapataink közeli 
érintkezésben állanak az oroszokkal, akik a Miazga-folyótól keletre nagyon megerősi- 
t(>tt hadállásban helyezkedtek el. Lovicernél tovább folynak a harcok.

DéllengyelországbaII az osztrák-magyar csapatok és a mi csapataink vállvetve 
újabb sikeres támadásba mentek át.

Reims bombázása
BUDAPEST, dec. Hl. Rómából jelentik: Párisi jelentés szerint a németek oss 

trák-magyar harminc és feles mozsarakkal folytatják Reims bombázását. Francia 1$ 
pok szerint a város tele van kémekkel.

TÖRÖKORSZÁG VÉGEZNI AKAR AZ 
ANGOLOKKAL.

UH' ' ' •'s'!' ■' !P « V T I.) .Tenő.
a P’-ti Diri un K'-»>K(a,itmsipelvlv, kiküldött to­
il ősi tó.i." ítészeit Liman Sanders tábornokká!, 
aki -i7< i:i,.;• A• ,, i„k angvrévl
me: Konst;,nlifá|., N' - p vaiv.mk. dicsőb­
bek teli d az ' lőre könnt) >ivdck f".'intci’vi
Sík eret li-7,pil( e-nnil íh a té-
bornok és végzőnk az angolokkal. A six 
Kon a-z élelmi zési é, :r/ égé izsée iii.’vi szolra tat 
nehéz, de mindkettő nj.tú.szevvvz.tid.-tt. Nyilatko­
zott továbbá a háború tartaniáról és kijelentet­
te, hogy a török csak a szövetségesekkel együtt 
köt iv>!<é<. Szcinte :■ •il/czbébitnii Ovaszers-zá'r 
tlg> s in sekaiv 1»*;i, Ernőé], or-zá'!1 torkig 
ivar. csak Angiin szeretni- még tovább had.".- 
knzni.

Tnlaat lte\ a Itadögxminiszter büszkén vall­
ja a szövetségét. Közös célt szolgálunk úgy­
mond a törökök és arabok együttesen lelke­
sednek: n semleges államokkal jó viszonyban 
vagy unk, a bolgárokkal jó barátságban.

Holtai beszélt a konstantinápolyi amerikai 
nagykövettel is, aki kijelentette, bogy az Egye­
sült- Vilamok semlegessége a legönzctlcncbh és 
a békekötésnél bármikor készen áii a közvetítő 
fontos izei, pere.

OROSZ SEGÍTSÉG SZERBIÁNAK,
Ili ILXPEST. flop, ifi Bukarestből jelentik: 

A napokban az os/i-k számos dunai baján ka­
tonákat cs lös,.: /állítottak Szerbiának.

«—

A CÁR UTAZIK.
Hl I.)A PEST. (Ive. 10. Az Est jelenti Péter- 

\iirml: A cár az észuldeiigvelországi harctérről 
Varsóim, onnan pedig a főhadiszállásra utazott.

AZ OROSZOK TERVEI,
BETA PEST. iiov. !0. Az Est jelenti Amster- 

h'mib’d: 1 Daily Mad „msz karét éri tudósítója 
1 ' T 1 vz. oroszok p Mazuri tavak befagyását 

' o', ,:'; \z oroszok a jégen átkelve remélik kv- 
' *l-‘lvo| nivy-támadni Insterbnrgot. A tn-
' 'isi'" hnvza teszi, hogy’ t a Ián Königsberget is 
ily módon akarják megtámadni.

GÖRÖGORSZÁG NEM SEGÍT.
b■ - f' '■ 1Ó. A Siidslavisehe Korrcsoon-

flcz ielenti: \z nnta-1 hatalmak követei Ve,,;.' 
zelosnál. a görög minisztere! löknéd jártak se- 
gilség-t kérni Görögországtól Szerbia részére. 
HcnvatoP forrás szerint a követek kitérő választ, 
kaplak.

A TÖRÖKÖK SIKEREI A CSOROCH 
ZÓNÁBAN.

KONSTANTINÁPOLY, dec. Ifi. A török
hadaknak a Csóró,di-zónában elért sikereiről a 
következő részleteket jelentik: Török csapolok 
a fV.roeh-zónábuü a Bortneliikn és Maradim:i- 
sal folyók közötti magaslatokat elfoglalták és 
az ellenségnek a l'első- és Xlsé Adzsara közötti 
érint kezeset elvágták. Az oroszok kétségbeesett 

'"leteket tettek begy ,\z X,Ízsara egyik vöi

OROSZ ERŐSZAK.
KÓSTANTINAPOLY, dec. Hl. (M. T. 

I.) Beavatott forrásból jelentik, hogy orosz 
katonai hatóságok erőszakkal behatoltak a 
t itrmi.ai: török konzulátusba, ahol -az ellent- 
áld,ó török katonákat, megölték, a konzult 
pedig megkiinoeták és TifLiszbe cipelték. It­
teni perzsa kereskedőket lőszerszállitás vád 
jóval bebörtönöztek.

AZ ity SZERB KORMÁNY.
N1S, dee. 11). (M. T. I. Hivatalos jelen­

tés.) A Szikupsíi nában tegnap este az nj 
kormány nyilatkozatát felolvasták.

A TÖRÖK PARLAMENT
ÖSSZEHÍVÁSA.

KONSTANTINÁPOLY, dec, 10. A 
szultán uradét, bocsátott ki. melyben a pár­
iámon tet tizemíegyedikére összehivj a.
HALÁLRA ÍTÉLT NÉMET KONZI L.

LONDON, dec. 10. (M. T. L) A R.mter- 
iigynökség jelenti: Aiders Adolfot, a stra­
de rlandi nemet konzult halálra ítélték, mert 
állítólag segédkezett a németeknek Anglia, 
elhagyásánál.

A SANTUNG XASUT MEGSZÁLLÁSA.
h RANK FI RT a, M„ dec. 10. A Frank- 

Imlcr Zeitung’ jelenti Tokióból: Kína 
u.jabb tiltakozása ellenére japán két dan­
dárra! megszállva tartja a Santung vasutat.

NEM ADJAK KI A NOREL-BÉK Il­
it ÍJAT.

K R. i SZTI AN I A, dec. !l), A sthort-ing 
N obel-bizottságia elhatározta, hog'v a Nobel 
b(‘k(-dijat az idén nőm adja ki.

Két hónapos kitűnő fajú 
KOMONDOR KUTYA 

eladó. Via Calvario 7.

G3S®@S@SB!3St3@0í<t-.vt-.ist. 0
HOTEL CONTINENTAL, Susak
éttermében minden .este hangversenyez a

Bécsi Női Zenekar.
Cebohar bortermelő Meja-i borainak 

k i zá rói agos kimé rése.
Kedélyes mulatóhely! Szabad bemenet!
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hírek:.
A rappresenhuizu ülése. A városi 

képviselötest illet tegnap este Corossacz 
i'vMMic- polgármester elnöklete alatt ülést 
tartett. Az illés megnyitása után a polgár- 
mester felolvasta Potiovek táborszernagy 
mik Fiume város üdvözletére adott vála­
szai. majd felolvastatta az országos Imdse- 
gélyző bizottság körlevelét, .amelyben tu­
datja, hogy az ország nagyobb városaiban 
legközelebb előadások lesznek a háborúról. 
Pi it inéban Berzeviezv Albert képviselő fog 
obi-.: nyelven előadást tartani és erre a 
eélra a város átengedi a Verdi-színházat. 
Kantán közölte, hogy a helybeli esapatkór- 
ház kérelmére elrendelte, hogy a kórházban 
berendezendő villanyvilágításhoz a város 
ingyen adja aiz áramot. Maroth rappresen- 
tantenak a legutóbbi ülésen az iskolai tan­
órák ügyében tett interpellációjára a pol­
gármester azt aXválaszt adta. liogy inléz- 
Kedett a tanításnak 9 órakor való megkez- 
dé.sere, sok tanulóra való tekintettel azotn- 
lian e remlelte, hogy a 8 órakor jelentkező­
ket bocsássák be a 1 ütött •tantermekbe.

Stupieioh rappresentante interpellá- 
<-iót terjesztett be a maximális árak dolgá­
ban es a 1 -isság és a sajtó általános felzú­
dulására hivatkozva kérdi a podesztát, mit 
szándékozik tenni a tulmagas árak le.szálli- 
lása érdekében.

A polgármester az interpellációra azt 
válaszolja, hogy a maximális árak elleni 
felzúdulás nem öltött volna, nagy arányo­
kat, ha a sajtó tárgyi tagosabban ítéli meg 
a dolgot. Hivatkozik a trieszti lapok ked­
vező kommentárjaira, amire Stupieioh meg­
jegyzi. hogy a trieszti Lapoknak nem is volt 
okuk a felzúdulásra. A polgármester ismer­
teti a maximális árak megállapítása -tár­
gy ál mn folytatott tárgyalásokat és azt 
mondja, hogy a maximális árak a kereske­
delmi miniszter által megadott kulcs alap­
ján állapíttattak meg. Annyit megtehet — 
mondotta — hogy a rappresentanza pana­
szát a polgárságnak írásban liozizáintézott 
panaszával együtt eljuttatja a miniszter­
hez.

A képviselőt (‘stillet végül kisebb ügye­
ket intézett el.

— Sebesültek érkezése. Ma délelőtt 722 se­
besült érkézéit Eluntéba a déli hnvetéri'ő!. X se- 
bestéitek közül háromszázba!varat a Icivándor- 
lóházbnn levő Vörös Kereszt segédken-házban, 
hárnmszázliatvankettőt pedig a haditengerészeti 
akadémiai kórházban helyezlek el. Sok súlyos 
sebesült is volt a ma érkezettel; között, továbbá 
egy fogoly szerb kapitány is, akit az állomásról 
kocsin a haditengerészeti akadémiába szállítot­
tak.

Ismeretterjesztő mozielöadások. A
vallás és közoktatásügyi miniszter a tőr­
rel tol m. kir. állami elemi iskolának isme­
ret torjos-ztő mozielöadások tartása, végett 
egy film veti tógépet és filmeket adományo­
zott.

— Kitüntetett fiatal bős. Kleisl Kami? 
egyetemi hallgató, Kleisl Károly nyugalmazott 
jószágigazgató fia, oly dicséretes módon tüntet 
te ki magát a Lodz előtti harcokban, hogy há­

lói- magatartásáért nyomban !;; flétö"’::-. »tcr;--> 
léptették idő. A fiatal hős l-'iuméban végezte a 
gimnáziumot es egy evet az egyetemen löltv»-, 
ez ev augusztus huvahuu vonult be mint egy­
enes önkéntes a győri 19 ik gyalngezívdhez. lío 
vid négy hónát) alatt kadétír m.-stin- lett a vitéz 
önkéntesből.

— A fiumei maximális árak. Tegnap vc- 
zetőeikkiink negyedik bekezdéséből ogv sor 
kimaradt, ami teljesen megbolygattál a mon­
dád értőimét. A cikk kérdéses passzusa he­
lyesen igy szól: Tehát ha a budapesti liszt 
a fuvar In izzás zámitásiávnl 71.18 koronának 
telel meg b iuméban, akkor miért fizessünk 
érte 81.24 koronát l De tegyük fel. hogy a 
fiumei maximális áron beszerzett búzából 
erük a lisztet. Hogy állunk akkor. A feldől 
gozási költség és jutalék nem változik, 
ugyanakkora lesz mint Budapesten. A lmza 
ára 48..ill korona, feldolgozás, zsákolás és 
jutalék 27.25 korona, összesen tehát 75.75 
korona, vagyis körülbelül 5 koronával köve 
sebb, mint 1* lump hatósági bölcsességgel 
megállapított maximális lisztára.

Itt omliitjük meg, hogy Corossacz pol­
gármester a városi képviselőtestület tegna­
pi ülésén, melynek lefolyása lapunk más 
részében olvasható, bevallotta, hogy- a liszt­
nek Fiúméi «ui megállapított maximális ára 
ban egy körülbelül u koronás számítása -hiba 
csúszott be s hogy « helyes árnak 7(>.— ko­
rona,mik kellene lennie. A polgármester eme 

.bevallása a legfényesebben igazolja az álta­
lunk tegnap kiszámított 75.75 koronás ár­
it elvességet.

— A sorozások. A városházán működött so- 
rozóbizoltság előtt az 1884. 1885. 1886 és 1887-ben 
születeti fiumei illetőségű népfelkelők közül 184 
jelentkezeti és ezek közül 103 találtatott alkal­
masé.i k nepfölkidés: szolgálatra.

Sebesült katonák Abbáziában. A
Itadvezefőség a sebesült katonák elhelyezésé 
re Ahbáziábau nagyobb .szabású intézkedé­
seket tett. Mintegy .’>1101) sebesült elhelyezé­
sére történt intézkedés és a napok.lem 1500 
katona át is ment Abbáziába, almi további 
gyogykezeles végett különböző penziókban 
helyezték el őket. A hadvezetés,ég a penzió- 
tuliaj (Ionosoknak miniden egyes sebesül t 
után kel korona ellátási dijat fizet, ami, a 
jienziótulaj(Ionosok körében érthető zúgo­
lódásra adott okot. E két koronában benne 
van a, Lakásért jaró bér is és a penziótul-aj- 
dmmsok — mint -nekünk írják nem ké­
pesek ráfizetés nélkül a katonákat ellátni.

— A Magyar Vörös Kereszt fiumei fiókjába 
alapit» tagnak legutóbb Kamuim Eduard igaz­
gató) lepett he .)0 koronával. A fiók pénztárába 
újabban a következő adományok folytak be: 
A pénzügyőri városi biztosi kerületben össze­
gyűjtött 115 kor, Térzi ide (a már adományo­
zott 211 koronán kívül) 8(1 kor, ..Vnilas'" !• koikai 
intézet 4U.60 kor, XX urzer dános levelező-lapok­
ért 23 kor. Állomási vendéglő számláló cédu­
lákért 111 kor.. Váltó és Hit elbírok, Kovács M. ré­
szére 20 kor, X. N. 20 kor, Padeani Ferenc 6 kor. 
Sulió Andin- 10 kor, Jakoveic Ferene 10 kor, 
Piiöri 11 1. számszakasz 88 kor.. I f 2 számszakász 
11/3 számszakasz 108 kor, 11/4 számszakasz 152 
kor. Bortea Elek 20 kor, Ambrus Fertile 10 kor.. 
A „Voce del Popolo“ szerkesztőségtől 408.39 kor, 
„Növi List“ szerkesztőségtől 13 kor., Bernáth Jó- 
zsef, a Borsa-kávéház főpincére társaival együtt 
hetenkint 5 kor. befizetésre 5 kor.. Szabó Imre, 
Antic Miklós, Almássy Dénes, Bogié [4 ló-. Bog

ilanii- Dániel, Gvardian dános, Hollósi György, 
Ivaiu-ovic György. Kesser István. Kvzán 
György. Kori-z György, Kluzsán László, Krnj- 
nuvivh Mihály. Matujia György, Munkács Lősz» 
lo, Poiityos dános. Szó- Lajos, Diibrnveieli Pál, 
Honavia-szállodn számláiéi cédulák ára fejében, 
Pieke déi/sef, l’ljani-ie Rezső, Vlán Mikléis, Vrá­
cul-.Simon, Bodó András, Darabos József, Kosz- 
la dózsvf. Balta Józsid, Hlazelie Natal, Deveiv 
Fiilöp, Fábián Ferene, llagenauer József, dovie 
Dániel, Kapusi János. Knezeviv Péter, Kovács 
Lajos, Lőrinc/. Mihály, Nagy Lajos, Novak Jó­
zsef. Ailáts István. Prumer Ferene. Spoljar Ká 
roly. Sehlogár Ignác, Szedélyi Kálmán. Vegyid 
ka János, \ ellák Józsid", Vukmanovic Tamás, 
Pánezél Imre, Farkas Gergely, Dobni Vencel. 
Greovie Tamás, Kosa János, dálits dános, Nagy 
dános, Neumark László. Sostaries dános, Sninl- 
vie Mihály, Szabó Károly. Tomljanovie Józsid, 
Vukovie Gergely, Hiogler András, Bányász TsF 
ván. Copf László, Géezi Lajos, Király Pál, Kiss 
Sámlin-, Kranitz. Sándor. Lukács dános. Lukács 
Xsigniond. Osvátli Lajos, Pavajdi Károly, Sza­
bó Péter, Szőke Imre, Tamás Dénes, Samarzin 
Ferenc, Sala József, Kubán Jenő, Mólnál- Rezső, 
Farkas Pál. Wassa Ferene, llégely András, 
Nagy Károly, Fink Dezső, Kovács József, Mu- 
csi István, Veress Pál, Kuvik György, Alaine- 
ries Pál, Pika Károly, László József. Bobinae 
Pál, Bodoni János, Hnlkó János, Szakíts Lipót, 
Gyenei Lajos, Hegyesi Béla, Pál László, Bar­
tók Károly, Markovies Béla, Dragoner István. 
Feleky Balázs, Danié) Gálior, Miskolezy Nándor, 
daiiesó Sándor, Sohorea Sabin, Kisbocz dános. 
Kiss Dénes. Kalló István, Sidó dános. Keresztes 
István, C'sutorás József, Jeges Lajos, Szőke Ist­
ván, Cinger Gyula, Kardos Aurél, X'ass Géza. 
Katona József, Szamarzsija Pál, Banya József, 
4—-4 korona.

(Folytatjuk.)

— Magáncsomagforgalom a tábori pos­
tákkal. December 5-től bezárólag 15-ig min­
den tábori ]mstállávaba.lhoz újból lehet cso­
magokat küldeni. A csomag súlya legfel­
jebb 5 kilogramm, terjedelme pedig bár­
mely irányban (id centiméter Leibet. Tartal­
mazhat ruházati cikkeiken kiviéi kötni ven 
nem romló élelmiszereket (füstölt bust, sza­
lámit, sajtot, kétszersiiltet, csokoládét, ko.ii- 
zerveit stb.) és doliáinvt, szivart is. A lmrko- 
lait csak viaszos vászon, vagy vízálló más 
szövet, avagy jól leszögezett faláda- tehet. 
A elmet lehetőleg magára a burkolatra, 
vagy külön vászonlapra úgy kell Írni, mint 
a tábori postai leveleknél. A vászon Lapot 
nem szabad a burkolatra ragasztani, hanem 
tartósan oda kell varrni. Célszerű, ha a 
eimirat másolata a csomag belsejében el 
vaui helyezve. A feladó tartozik a szállító­
levélre ..saját veszélyemre“ szavakat fel­
írni. szállítólevél szelvényére csalt a fel­
adó nevét és lakását szabad feljegyezni. Bér 
mentesítési dij Ö0 fillér. Ha a csomagot a 
címzettnek bármely okból nem lehetne kéz­
besíteni, a kurtáimat, a rászoruló legénység 
közt osztják szét.

— Fenice-szinház. V.i nagyhatású miifilm -. 
A barátság áldozata. Defektivregény. Ezenkí­
vül fellépnek iíjmman szerződtetett mii vészek, 
ének- és táne-atti-akeiókkal. A színház fűtve 
van.

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“- 
nyomdájában.

KiaiiiVtulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó­
vállalat (Murai Jenő.)

Karácsonyi és újévi ajándékok.
Szül k, akik' gyermekeiknek örömet akarnak szerezni, tekintsék meg az

yy ALL’ AVVENIRE“
üzletben levő, újdonságokból összeállított

■agy iáláfeszerStiifliíásí
FiUME, Deák-Fasor, 2 szám. (Kapucinusok háza). Jutányos árak. 

FIGYELEM! Nagy raktár mindennemű házi zükségleti és fényűzése cikkekben!
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Megjelent Gelletich Vince, Simla Ferenc dr. és Ur- 
banek Sándor dr. gymnáziumi tanárok által szerkesztett

Magyarítasz szótár,
Ára 9 korona

Megrendelhető az ár és portódij előleges beküldése ellenében 
a kiadó nál.

Mohovich EmÖi kő- és könyvnyomda 
FIUME, Via Municipio 11.

Az olasz-magyar rész nemsokára fog megjelenni.

PÉCSIMÉI SZfUfHTOMIim
SUSmi-FIUME.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-tól, Orves választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500. *Z i§JX|atÉS*|,

USAK.Táviratok: SANATORIJ - Sít

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless. Volta 6, Ijazgaté Treppauer H.

Ma ée miadwaap:
:: Keaiete peateaaa «te fél • érakor. 
Nagy miiviez-wték a szerzíátetet elairan-
gn attnflMééfa És Burg Imé k«etikus 

felléptével.
Előadás okán kedély« együttiét eiőadásek- 

kal és parliiÉtikinni.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.

Kitűnő konyha és árnyas kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Snsák-Pecsinén a szálló 
ós penzióval egybekötött 

nagy Jadran-IUrdő.
A Jadrau-fürdő Peesine legszebb he­

lyéit (a Sablioh-villa és a Gál-villa között^ 
van. 4(X) kabin, napfürdőkre alkalmat, part. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA 88 PENZIÓ 
50 elegánsan és kényelmesen berendezett 
szobával. Remek kilátás a Quarneróra. Ba­
ját villanyvilágítás. Vendéglő elsőrendű 
báni konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
autobusz-szolgálat. Autobusz-járatok Fiú­
méba minden vonat érkezéséhez és indulá­
sához. Nyári és téli idény.

Bővebb felvilágosítást a „Jadran“

Tulajdonos
Kderer-Bnrger Gyula.

Bútorok
Alkalmi vétel égésé háiéeseba berendeeéeefc 
vagy egyes beterderabek készpénzen vágj 
könnyen teljesítheti rándetfisetfere is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via 0. Parini 6. szám.
Tebfem IMI mám.

IüipGriál kávéház és szálloda
FIUME, Viale Deák,

(a pályaudvarral szemben.)
A kávéházban esténként

Szekszárdi Béllyi Lajos.
zenekara hangversenyez.

Hatóságilag engedélyezett 
NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. 
FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon 1S-16)
mindennemű vasúti fuvarleveleket díjtala­
nul felülvizsgál, minden e szakmába vágó 
ügyekben felvilágosítással szolgál. Mogbiz- 
--------ható transzport információk!--------

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

» GYÓGYSZERTÁRA »
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitőszerek stb. stb.

Klotitde
főhercegnő, szálló és étterem

^Cirkvenica
Modern szobák. Kitűnő kony­
ha és pince. Elsőrendű szalon­
sör. Uj magyar tulajdonos

Buchhoffer György.
ADAKoaeuez 
Vbrtto-Karant Bgytetaokl

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szoba

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

ESTÉNKÉNT
bonyhádi Jónás Laczl, hírneves cigány­

prímás cs zenekara, hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Alakult 1857. 208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztositó 
# Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, 
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. 

(Telef. 17-57).
Életbiztosítás,, tűz- jég-, betörés és szál­
lítmányt kár elleni biztosítás a 1 égjulá­

nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Karácsony és Újévre
legalkalmasabb 

ajándék:
Hölgyeknek:

Prém garnitúra (muff és boa)
K. 27.50

Modern kabát K. 22.—
és K. 28.*-

Hímzett női ingek, drbja
K. 3.-

Kötött gyapjú kabát K. 8.—

Uraknak:
Ingek, hajtogatott mellel

K. 3.50
Nyakkendők nagy választékban

K. —.90
Harisnyák, erős minőség 't2 
t ezt ^ K. 3.—
Zsebkendők, bársonydobozban

K. 5.—

Gyermekeknek:
Kabátkák erős szövetből K. 

8.— és feljebb
Kötények, minden nagyságban 

és minőségben
Harisnyák, Ingecskék, Mellény­

kék

Jntányes szabott 
árak!

Weiss M.
Fiúméban

Csak CORSO 11 sz. a.

több évi gyakorlattal bíró
tisztviselőnő, könyvelésben, gép- és gyom- 
írásban jártas, állását változtatni óhajtja. 
Leveleket „Szorgalmas“ jelige alatt a kiadó- 

hivatal továbbit.
ELSŐRANGÚ NŐI SZABONŐ

elvállal olcsón eeetim ém egyéb rnba var­
rást. Pke Sei«kmia Via í„ Kewnth 39. 1 «■•


